
  2 شناسي زيست

  هاي بدن انسان درست است؟ كننده ماهيچه كدام عبارت، درباره هر ناقل عصبي تحريك -1

  گردد. اكسون ياخته پيش سيناپسي توليد مي ه) در پايان2  گردد. هايي تجزيه مي توسط آنزيم ) پس از انتقال پيام،1

  گردد. ) از طريق تأثير بر نوعي پروتئيني كانالي، باعث باز شدن آن مي4  شود. ) به جايگاه ويژه خود در درون ياخته پس سيناپسي متصل مي3

  عصبي فاقد ميلين انسان صحيح است؟طور معمول چند مورد، در ارتباط با يك ياخته  به - 2

  الف) ايجاد پتانسيل عمل در هر نقطه از رشته عصبي به توليد پتانسيل عمل در نقطه مجاورش وابسته است.

  ب) سرعت هدايت پيام عصبي در بين هر دو نقطه متوالي يك رشته عصبي (با قطر يكنواخت)، مقدار ثابتي است.

  گذرد. رسد، فقط يك نوع يون از غشا مي سوي غشا به بيشترين حد خود مي كه اختلاف پتانسيل دو ج) در زماني

  .رسد يم 20در دو نوبت به  ياخته، يروننسبت به ب ياختهعمل اختلاف ولتاژ درون  يلپتانس يندر حد) 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  »شود. استفاده مي ....................باشد و براي  مي ....................نوار مغزي «كند؟  صورت صحيح تكميل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به - 3

  ـ بررسي حافظه عصبي ايه شده از ياخته ثبت الكتريكي جريان) 1

  هاي مغزي ـ بررسي فعاليت عصبي ايه شده از ياخته ثبت الكتريكي جريان) 2

  هاي مغزي هاي عصبي ـ بررسي فعاليت ) جريان يوني ثبت شده از ياخته3

  هاي عصبي ـ بررسي حافظه ) جريان يوني ثبت شده از ياخته4

  است؟ نادرستهاي زير  يك از تعريف كدام - 4

  .كند مي وارد عصبي هياخت جسم به و دريافت را ها پيام كه است اي ه) دارينه رشت1

  كند. اي منتقل مي اي است كه پيام عصبي را از انتهاي خود به جسم ياخته ) آسه رشته2

  هاي عصبي است. وساز ياخته اي محل قرارگيري هسته و سوخت ته) جسم ياخ3

  باشد كه فاقد ميلين است. هايي از رشته عصبي مي ) گره رانويه بخش4

  شود؟ غلاف ميلين چگونه تشكيل مي - 5

  باشد. هايي از غشاي ياخته عصبي مي ) غلاف ميلين حاصل ضخيم شدن قسمت1

  باشد. بان اطراف رشته عصبي ميهاي پشتي ) غلاف ميلين حاصل ترشحات ياخته2

  باشد. هاي پشتيبان به دور رشته عصبي مي ) غلاف ميلين حاصل پيچيدن ياخته3

  باشد. هاي عصبي به اطراف رشته عصبي مي ) غلاف ميلين حاصل ترشحات خود ياخته4

  ....................تواند  ميعصبي حركتي ياخته  - 6

  .) پيام عصبي را به سوي نخاع هدايت كند1

  ها منتقل كند. هاي محيطي دستگاه عصبي به اندام ) پيام عصبي را از بخش2

  هاي عصبي را فراهم كند. ) ارتباط لازم بين ياخته3

  هاي چشم منتقل كند. هاي عصبي را از مغز به ماهيچه ) پيام4

 ....................يري اختلاف پتانسيل الكتريكي غشاي ياخته عصـبي  گ آيد و براي اندازه وجود مي به ....................پيام عصبي در اثر «توان گفت:  مي - 7

  »گيرد. قرار مي

  ها در دو سوي غشاي ياخته ـ هر دو الكترود درون ياخته عصبي ) تغيير مقدار يون1

  ) تفاوت بار الكتريكي در دو طرف غشاي ياخته ـ هر دو الكترود بيرون ياخته عصبي2

  دو سوي غشاي ياخته ـ يك الكترود بيرون ياخته عصبي و يك الكترود درون ياخته عصبيها در  ) تغيير مقدار يون3

  ) تفاوت بار الكتريكي در دو طرف غشاي ياخته ـ يك الكترود بيرون ياخته عصبي و يك الكترود درون ياخته عصبي4

  »بيشتر است. ....................هاي  رامش مقدار يوندر حالت آ«كند؟  صورت صحيح كامل مي هاي زير عبارت مقابل را به چند مورد از عبارت - 8

  الف) سديم در بيرون ياخته عصبي از درون آن

  ب) پتاسيم در بيرون ياخته عصبي از داخل آن

  ج) سديم در داخل ياخته عصبي از بيرون آن

  د) پتاسيم در داخل ياخته عصبي از بيرون آن

  اسيم ورودي هاي پت هـ) سديم خروجي از ياخته عصبي از يون

  و) پتاسيم خروجي از ياخته عصبي از يون هاي سديم ورودي

  مورد 2) 4  مورد 3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1

  كند. مي ....................هاي پتاسيم را  و يون ....................هاي سديم را  يون ....................به  ATPپمپ سديم ـ پتاسيم با تبديل  - 9

1 (ADP 2  رد ـ خارجـ وا (ADP+P 3  ـ خارج ـ وارد (ADP 4  ـ خارج ـ وارد (ADP+P ـ وارد ـ خارج 

 

  



  ....................گفت  توان نمي -10

  گويند. ) به جريان نقطه به نقطه پتانسيل عمل در طول رشته عصبي، پيام عصبي مي1

  شود. ) رشته عصبي فقط به آسه بلند گفته مي2

  عصبي ندارد، در دو سوي غشاي آن اختلاف پتانسيل وجود دارد.) وقتي ياخته عصبي فعاليت 3

  ) بار الكتريكي در دو سوي غشاي ياخته عصبي متفاوت است.4

  »....................هاي رانويه  گره«توان گفت:  مي - 11

  د.شود و در محل اين گره، رشته عصبي با محيط بيرون ياخته ارتباط دار هاي عصبي ديده مي ) در همه ياخته1

  شود و در محل اين گره، رشته عصبي با محيط بيرون ياخته ارتباط دارد. دار ديده مي هاي عصبي ميلين ) فقط در ياخته2

  شود و در محل اين گره، رشته عصبي با محيط بيرون ياخته ارتباط ندارد. دار ديده مي هاي عصبي ميلين ) فقط در ياخته3

  و در محل اين گره، رشته عصبي با محيط بيرون ياخته ارتباط ندارد. شود هاي عصبي ديده مي ) در همه ياخته4

  .» ....................اي پتانسيل عمل  جسم ياخته ....................رانويه در گره «كند؟  كدام گزينه عبارت مقابل را به درستي كامل مي -12

  شود. مين) همانند ـ ايجاد 4  شود. ند ـ ايجاد مي) همان3  شود. ) برخلاف ـ ايجاد نمي2  شود. ) برخلاف ـ ايجاد مي1

  است؟ نادرستهاي زير در مورد انتقال پيام عصبي از يك ياخته عصبي به ياخته ديگر  يك از گزينه كدام -13

  شود. ها توليد مي اي، ناقل عصبي درون ريزكيسه ) در ياخته پيش همايه1

  شوند. اي آزاد مي مايهراني به درون فضاي ه هاي عصبي با فرايند برون ) ناقل2

  توانند همايه تشكيل دهند. هاي عصبي نيز مي هايي به غير از ياخته هاي عصبي با ياخته ) ياخته3

  اند. اي به يكديگر نچسبيده هاي عصبي در محل فضاي همايه ) ياخته4

  ....................توان گفت  مي -14

  شود. مي هاي عصبي سبب بهبود عملكرد مغز ) افزايش ميزان ناقل1

  باشد. اي وابسته به نوع ناقل عصبي مي ) تحريك شدن يا مهار شدن ياخته پس همايه2

  شوند. اي مي اي، جذب ياخته پس همايه مانده در فضاي همايه هاي ناقل باقي ) مولكول3

  د.ده ها را تغيير مي اي به يون ) ناقل عصبي بدون اتصال به گيرنده، نفوذپذيري غشاي ياخته پس همايه4

  قرار گرفته است. ....................باشد، در  دار مي هاي ميلين برش عرضي مغز، قسمتي كه اجتماع رشته ....................در برش عرضي نخاع  - 15

  ) همانند ـ بيرون4  ) همانند ـ داخل3  ) برخلاف ـ بيرون2  ) برخلاف ـ داخل1

  ....................د كرده است، قسمتي از دستگاه عصبي از آسيب به مغز او محافظت كرده است كه در فردي كه در تصادف سر او به شيشه اتومبيل برخور -16

  ) سد خوني مغزي نام دارد.2  ) از سه لايه پرده پوششي تشكيل شده است.1

  ) كه دقيقاً در زير استخوان جمجه قرار دارد.4  هاي پيوندي را پر كرده است. ) فضاي بين پرده3

  باشد؟ هاي مخ صحيح مي در مورد نيمكرهكدام عبارت  -17

  اند. هاي خاكستري رنگي هستند كه دو نيمكره مخ را به يكديگر متصل كرده رابط ،گوش اي و سه هاي عصبي پينه ) رشته1

  .كنند مي پردازش و دريافت را اطلاعات بدن،همه  از زمان هم طور به نيمكره دو) 2

  باشند و فاقد فعاليت اختصاصي هستند. كديگر ميها مكمل و مشترك با ي ) فعاليت نيمكره3

  دهد. متر تشكيل مي باشد، سطحي وسيع با ضخامت چند ميلي خوردگي و فاقد شيار مي ) قشر مخ كه داراي چين4

  باشد. شيار عميق مي ....................ي باشد و مغز در كل دارا در تماس با شيار بين دو نيمكره نمي ، در نماي بيروني مغز....................هايي كه  يكي از لوب - 18

  7) در بالاي لوب گيجگاهي قرار گرفته است ـ 2  6) در بالاي مخچه قرار گرفته است ـ 1

  6) در بالاي لوب گيجگاهي قرار گرفته است ـ 4  7) در بالاي مخچه قرار گرفته است ـ 3

  ارد زير نقش دارد؟باشد، در چند مورد از مو قسمتي كه مركز اصلي تنظيم تنفس مي -19

  »سرفه ـ ترشح بزاق ـ شنوايي ـ بينايي ـ تعادل ـ بلع ـ تنظيم ضربان قلب«

  مورد 2) 4  مورد 3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1

  » ....................توان گفت  با توجه به ساختار مغز مي« - 20

  اط دارد.ارتب يا است كه با سامانه كناره يدر بخشهاي حسي  ) محل جمع شدن اغلب پيام1

  كند، قطعاً در ساقه مغز قرار گرفته است. ) قسمتي كه ضربان قلب را تنظيم مي2

  اند كه در ترشح اشك نقش دارد. گانه بالاتر از قسمتي قرار گرفته هاي پنج ) برجستگي3

  كند، قطعاً در پشت ساقه مغز قرار گرفته است. ها پيام دريافت مي ) قسمتي كه از گوش4

در برقراري  ....................در انسان، تراكم يون پتاسيم داخل ياخته عصبي شديداً كاهش يافته و سديم درون سلول انباشته گردد، كه  با فرض اين -21
  حالت آرامش اثر سوء دارد.

  دار پتاسيمي هاي دريچه ) باز شدن كانال2    ) فعاليت پمپ سديم ـ پتاسيم1

 در غشا ATPكننده  ) فعاليت پروتئين تجزيه4  سديميدار  هاي دريچه ) بسته شدن كانال3

  



  هاي زير در رابطه با نمودار مقابل درست است؟ يك از گزينه كدام - 22

  كند. پمپ سديم ـ پتاسيم فعاليت مي Aبرخلاف  B) در نقطه 1

  اند. هاي نشتي پتاسيم به تازگي باز شده كانال C) در نقطه 2

  شود. خارج ميپتاسيم از سلول  Cهمانند نقطه  D) در نقطه 3

  سلول در پتانسيل آرامش است. Bهمانند نقطه  A) در نقطه 4

  كدام عبارت صحيح است؟ - 23

  دار است. هاي عصبي ميلين ) ماده خاكستري برخلاف ماده سفيد شامل رشته1

  ) ماده سفيد برخلاف ماده خاكستري فاقد ميلين است.2

  است.هاي عصبي  ) ماده خاكستري مشابه ماده سفيد داراي رشته3

  باشد. هاي عصبي مي ) ماده سفيد مشابه ماده خاكستري داراي جسم سلولي ياخته4

  در تماس است. ....................طور مستقيم با بخش  نخاع به ....................، در مخ مننژ يهلا ينتر يداخل - 24

  فيد) همانند ـ س4  ) برخلاف ـ سفيد3  ) همانند ـ خاكستري2  ) برخلاف ـ خاكستري1

  .....................شوند كه  به قسمتي مرتبط ميطور مستقيم  هاي بويايي مغز آدمي به لوب - 25

  در تشكيل حافظه و يادگيري موثر است.) 2    مركز تنظيم تشنگي است.) 1

  شود. جا پردازش اوليه مي هاي حسي در آن اغلب پيام) 4  كند. فرايندهاي تنفس را تنظيم مي) 3


